

Megjelen minden vasárnap.

bejelentés és feladás szerkesztő:

RÁCH GYULA

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Sopron, Ógabona-tér 18. sz.

ELŐRE

FÜBBETLEN KRITIKAI BETILAP.

ELŐFIZETÉSI ÁRAK

helyben házhoz szállítva vagy vidékre postán küldve:
 egész évre 6 K - 1
 fél évre 3 K - 1
 negyed évre 1 K 50 f

Egyes szám ára 10 fillér.

Értesítések felvezés és jutányosan közöl a kiadóhivatal.

Egy kis amerikai szellem.

Sajátságos jelenség, hogy Magyarországon, de különösen nálunk Sopronban — ellentétben a külföld más államaival — mily keveset törődik iparos és kereskedő a reklámmal.

Hogy pedig mai nap a boldogulás egyetlen tényezője az ügyes reklám, ennek legfőnyesebb bizonyítéka Várkerületünk, kereskedelmi gócpontunk szegény, mondhatnám silány üzleti forgalma. Sehoh a világon, de még hazánk egyetlen más városában sincs annyi tengődő, a mindennapi kenyeret is csak szűken adó, vagy egyáltalán nem is nyújtó üzlet egy halmon, mint itt minálunk. De nem is létezik rosszabb hirdető- és reklámozó piac a soproninál.

Könyvekünkől minden rongyért Wienbe futnak. Wien átkos közelségét okozza miatta, hazafiatlansággal valóda közönségünket és elfelejtik, hogy az ipar és kereskedelem internationális, hogy szagatlan mint a pénz és hogy a piaci konjunkturákat tisztán és kizárólag a kereslet és a kínálat szabja meg.

Elfelejtik, hogy a kínálatnak két tényezője van. Hogy az egyiket a kínálat mennyisége és minősége, a másikat a kínálat módja képezi. És elfelejtik, hogy ez a második tényező mai nap már sokkalta nagyobb szerepet játszik mint az első, melyre tulajdonképp ez a nemzetgazdaságtani „vas törvény” épült.

Mindenütt a világon ezekkel a dolgokkal teljesen tisztában vannak, csak minálunk nem akarják ezt belátni.

Mindenütt a világon, valamennyi iparos vagy kereskedő földeleket vagy árjegyzéket készít és ezeket időszakonként ezer meg ezer példányban küldi szét. Mindenütt a világon valamennyi árusító plakátokon és hirdetésekben ismerteti áruját, reklámoz és minden elképzelhető alakban és módon kínálja áruját a vevő-közönségnek. Mindezekre a dolgokra pedig nagy gondot fordít, mert tudja, hogy a reklám üzletének tükré. A szellemet,

a lelket tükrözi vissza a közönség számára.

Ezeknek a reklámoknak meg-szerkesztésére, kiállítására és alakítására külön irodák léteznek külföldön, amelyek horribilis összegekkel dotálják szakképzett alkalmazottaikat és egy-egy reklámmotletért százezeret fizetnek maguknak.

Nekünk itt Magyarországon, — de különösen itt Sopronban — fogalmunk sincs arról, mily rengeteg összegeket költenek külföldön, de különösen Amerikában hirdetőkre, árjegyzőkre, nyomtatványokra, a reklámnra általában. Csak kísérjük figyelemmel a külföld nagy világápiját, belletrisztikusa és egyéb időszakos sajtó-termékeit néhány hónapon át és meglátjuk, hogy milyen eszközökkel dolgoznak egybeitt. Egyes cédák a lapnak egy meghatározott oldalát, az oldalnak egy bizonyos részét évről-évre állandóan veszik igénybe, hogy a közönség szinte megszokja X. vagy Y. hirdetését ott látni.

De ennek meg is van a haszna. Annak a cégnek az árúja azért kelendő, mert kifaróan és állandóan szembe elé tartja a közönségnek cégének minőségét és tiszszeresen megterül neki az, amit ezen a révén költsékeztet.

Hogy fogalmat alkothassunk magunknak arról, milyen mértékben veszik igénybe Amerikában a reklámot, legyen szabad felemlitenem, hogy például egymagában az Egyesült-Államokban évente többet költenek reklámozásra, mint amennyit a Németbirodalom, Franciaország, Olaszország és Ausztria-Magyarország együttvéve költenek a hadseregre.

Nálunk Magyarországon — de különösen itt minálunk Sopronban — azonban még a rendesen hirdető cégek is azt hiszik, hogy a reklámozás csupán a lapok jóindulatának megvásárlására való. De aztán ennek a felőgának következménye meg is látszik a Várkerületünkön és a közönségünk „minden rongyért Wienbe fut”.

Ha valami, úgy egy kis modern,

egy kis amerikai szellem elsősorban segíthetne nyomott kereskedelmi viszonyainkon.

Ezt ide közibénk hozni, elvetni és nevelni tüzte ki feladatúal a most (Sopron, Kolostor-utca 15. sz. alatt) megnyílt „A l t a l a n o s F o r g a l m i I r o d a”, amelynek áldásos működését — hacsak a kinaálnak nem kinább Sopron — reményelhetőleg igen hamar érezhető fog valni.

Nem fognak többé minden rongyért Wienbe szaladni.

SZEMLE.

* A magyar vasutak személyvonatainak menetsébsége. Az idei nyári menetrend forgalmi szempontból ismét a magyar haladást hozott, Magyar azaz heciprok írték. Meghosszabbították a személyvonatok menetidejét. Az egész világon a vonatok gyorsításán török a fejeket és áldoznak milliókat azért az emines gaztai és kulturális célet. Mi úgy oldjuk meg a haladás feladatát, hogy tisztjuk vonatunk menetsébségét. A Máv forgalmi osztálya legutolsó feltérjesztésében kimutatta, hogy negyven esztendő előtt a személyvonat 3 óra alatt futott be 110 kilométer távolságot, míg most ezt az utat negy óra alatt teszi meg. Pedig negyven esztendő óta a technikának, a vasútépítésnek, a vasúti berendezéseknek mind-mennyi vívmánya érvényesül a közlekedésben s a biztonság, a sebesség, a kényelem fokozása helyett annak csökkentését kell látunk, már pedig az utazó közönség nagyobb tömegének érdekében helyen való lenne a személyvonatok sebességének fokozása legalább is olyan mértékben, amint azt más eurpai kultúrával rendelkező államokban fokozták. Malohalp a mi hírbeli soproni pozsonyi vonalunk vonatsebessége is tulajdonalya fővonalaink vonatmenetsébségeit.

* Hétstázmilios csatornatör. Természetesen nem minálunk. Hye-svalamit legfeljebb a Balkán ázsiai államait tervehelhetek. Ezzel szemben a mi Duna—Tisza, Duna—Száva nehény millió koronás csatornatörvek 20 éves vajadásai jellemzi eurpai szabású gazdasági politikánkat. Ez a hétstázmilios nagyszabású csatornatör szerb részről indult és ma már menetsék európai, hanem amerikai penzesortok is komolyan foglalkoznak. Ugyanis arról van szó, hogy Semendria és Szajoniki között csatornát építsenek még pedig a Morava és Vardar folyók felhasználásával. Nagyobb nehézségek csupán a vízválaszlóni lennének, ahol a két folyó közötti 30 km. hosszú összekötő medrort kell építeni.

STESSEL SIMON tüzifia, épületfa és szőlőkarók raktára (Sopron, Deák-tér 4. sz.)

Gummisarok, cipókrém, cipósámfa, cipókötő, szallagtartó, gyöngycsokor
 és mindennemű díszmü bőrök nagy választéka.
Világhírű „O'SULLIVAN” gummisarok
 és „IDA” cipókrém egyedüli raktára

FLEISCHER JÓZSEF UTÓDA
 bőrkereskedésében
 SOPRON, SZÉCHENYI-TÉR 20.

2.

Üzletmegnyitás!

Van szerencsém a t. e. közönség becses tudomására hozni, hogy helyben Magyar-utca 1. (Sétenhoter-féle ház hátrátr)

fényező-, mázólo-, szoba- és betűfestészeti műtermet nyitottam.

Támaszkodva úgy a kül- valamint bel-földön sok éven át szerzett tapasztalataimra, azon kellően helyzetben vagyok, hogy a t. e. közönséggel modern, stílusos és tartós munkáit biztosítom, miért is kérem a t. e. közönség jóindulatu bizalmát és minden eszaknába vágo munkák megrendelését.

Teljes tisztelettel

Dívós Kálmán

fényező-, mázólo-, szoba- és betűfestő-mester.

SCHÖZBERL MIHÁLY

épitkezési vállalkozó: Sopron, Vasut-sz. 3.

Ajánlja magát a n. é. közönségnek minden, az épitőiparra vágo munka elkészítésére, melyet olcsón és pontosan eszközöl.

CSITKOVICS-KÁVÉHÁZ

teljesen újonnan berendezve. — Három kütinó új billiárd. — Naponta

Zene-estély.

Kezdete este 9 órakor. — Számos látogatóst kér

CSITKOVICS PÁL, kávész.

Küldetve Sopronban 1909. évben aranyéremmel.

E külföldi verseny ellen!

Az uri világ saját érdekében!

Minden katonai vagy polgári állásu ur, aki kifogástalan ruhát akar viselni, forduljon a tapasztalt férfi-szabóhoz

DÁVID LAJOS

Sopron, Petöfi Sándor-tér 5. szám (a színház atellenében)

ki szaképzettségével az összes ruhakért, melyek nála készülnek, **jótállást vállal!** Egyszeri kísérlettel meggyőződik és semmit sem kockáztat! Olcsó és pontos kiszolgálás! A n. é. közönség szives pártfogását kéri

kiváló tisztelettel

DÁVID LAJOS

szabómester, öki szakmáért.

36 minőségű
csomagolópapiros
kilója 12 fillérré
kapható a kiadóhivatalban:
Sopron, Ógazona-tér 18.

A költségeket maximálisan hétszázmillió frankra teszik, a csatorna jóveltemezőségét azonban még ezen óriási összeg dacára is kőtűnőnek takszálják. Hir szerint a szerb kormány magyarvántótanulmányokat végeztetett s ezek során a portálval is elvi meg egyezsre jutott a concessio esetleges kiadás tekintetében. Mi még a nevezett vizet két-hortjathozásig sem tudjuk készült vinni. De ez is természetesen, Szerbia tiszere nagyobb kulturálisabb, műveltebb és gazdaságilag fejlettebb Magyarországnál. Ók meglehet.

* A lutri rossz — de hasznos. Ez a szempont érvényesül Ausztriában, ahol meg mindig érvényben van a lutri, amelyet mindig valamire való állam kikészöbölt. A lotto-dőn Ausztria tartja fenn, ahol tizenötmillió koronával gyarapítja a kincstár és bevetelét a lógszegényebb nép fillérjeiből. El kell ismertetni hogy az utóbbi évtized alatt a kincstárban vajnapjod minden kormány foglalkoztat a lutri kikészöbölésével, csakhogy nem találtak volna megfelelő kártalanítást a veszendőbe menő jóveltemér. Ha igaz, a mostani kormány nagyon szeretné már megszűntetni a lotto-jóvedelmét és keresi a módját annak, ahogyan miként kártalaníthatná magát. Alitóltag a lutri helyett nyeresémeny-köleskötést hoscstalanít ki 25-50-100 és 200 koronás címekkel s az ebből származó jóveltemé potolná a szegény népet kiszípolozó lottó jóveltemét. Az osztrák kormány természetesen egy percig sem tervezte az osztrák-osztrák bevezetését, amely az állam jóveltemét egy tál lecsesért magavállalatnak ajándékozta.

HIREK.

— Az üstökös. Keresztül haladunk az üstökös csöváján és a sok habonás hiedelem dacára ma meg sem tudtuk állapítani, hogy mikor. Egyes tudósok azt állítják, hogy esütőrtök delután, mások, hogy penteken reggel. Ók maguk sincsenek tisztában vele. Tény csupán annyi, hogy tenyleg keresztül haladtunk és immár nál tenyleg keresztül haladtunk és immár nál vanunk rajta. Bizonyítja ezt az a körül-mény, hogy míg eddig mindig később és később láthatuk napfelkelte előtt, most mint később, illetve tovább marad a láthatáron naplemente után. Így május 20-ától kezdve már szabad szemmel is láthatjuk napnyugta után 8 óra 45 perckor a nyugati égbolton. Május 25-től kezdve 30-áig a Halley-üstökös látható napnyugtától kezdve este 11 óráig. F. hó 30-án 11 óra 30 percig marad az üstökös az égbolton. Akkor, amikor az üstökös a nyugati égbolton látható lesz, olyan alacsonyban fog állni, hogy csakis a szabadban, vagy valamely magaslatról forrák láthatni. Május 30-ika után már oly messze lesz tőlünk, hogy szabad szemmel többé alig lesz látható.

— Lélekjelenet. Budapest után vesznák az erdesület, hogy az eberség kitinó tanújelét adta Kovács János gy. s. e. v. mozdonyvezető az elmúlt napok egyik éjjelén, midőn a soproni állomáson teljesített tarték szolgálata alatt a szomszédos dől vasúti pályaudvarról megfogtamodott 5 teljes rakott teherkocsi 138 szazalek lejto-ban a legnyugabb veszély közepett feltartóztatott. Kovács János m. v. a nyers erő teljes sebességével rohanó megfogtamodott kocsk előtt, midőn ezek a biztonságos határon kívül álló kocskait az éjjeli sötéttségben fércölke és összerombolva, az általa elfoglalt pályánkon erős esésben vele szembe futottak, felsmerve az óriási veszélyt, a mozdonyon levő kocskikkal a nyílt pályára sietett és a megfogtamodott kocskit sebességhez aránytalan mozdonyának menetet, sikerült 5 szazalek lejto-ban megmentet, fekezésé által a kocskisort megállítani és az

állomásra visszatolni. A soproni gy. s. e. v. állomás ismert szük helyzete és az éjjeli szolgálatok alatti teljes sötéttség mellett Kovács János m. v. tanúsága és ébersége melián megemeltünk bizonyos balesetet háribáthatatlannal következtelen megfogtamodott el, amidőn a tolató személyzet megfogtamodott ugyan a veszélyt, de megfogtamodott a rohanó veszélyt. Ilyen dolgokról napilapunk megemeltünk néhány emberdelét és a megemelt néhány hírvérvé tudomást. Az a sok ezérvére ragó hír szóra sem érdemes. Beszég csak dobálták volna meg valamelyik szolgábirót zójatással, rófszámra teltek volna meg napilapjaink hasábjai az esetel.

— Mi lesz a Pozsony-bécsi villamos vasuttal! A koalíciós kormány nehezen tető alá hozta a Pozsony-bécsi villamos vasut ügyét. Sok huza-vona után néhány hónap előtt meg is alakult a vasut kiépítésére két részvenyvárság. Ery magyar és egy osztrák. A magyart a Ganz-nyár, az osztrákot pedig a bécsi Unio villamosági gyár finanszírozta. Az építéshez azonban még mindig nem fogtak hozzá, mert a két-kormány állandóan halogatta az ügy aktívak elintézését. A magyar kormány a minap végre helybenhagyta a magyar részvenyvárság részöl szabályait, úgy, hogy magyar részöl az építés már megkezdhető volna. Most azonban az a baj, hogy az osztrák kormány akadékoskodik. A végleges építési engedély kiadását buzza hozzájárulás nincs meg, addig a vasut építéséről szó sem lehet, úgy, hogy még nagyon is kérdéses, hogy a Pozsony-bécsi villamos vasut építése a nyár derekán aktuális lesz-e.

— A Magánbiztosítók Országos Nyugdíjgyesülete folyó hó 29-én d. e. 10 órakor a székesfőváros új városának közgyűléstermében tartja meg az évi rendes közgyűlést. Ezen közgyűlésnek az 1909. esztendőben, vagyis az egyesület működésének tizenhatodik évében érel eredmények fognak előterjesztetni, amelyekből kiemeljük a következőket: Az egyesület vagyonra az 1909. évi végén ca. 6 1/2 millió, amelyből 4 1/2 millió óvadékközzel a záloglevéltekben és költyvényekben, a többi pedig ólsörendő ingatlanokban van elhelyezve. Az évi bevétel megközelíti az egy milliót. Az évi jelentéshez fűzött 1910. évi idősáki beszámolóban kimutatót taglétszám- és adománygyarapodásból is látjuk, hogy az egyesület a fejlődés útján halad tovább.

Sopronmegye.

— Kapuvári. (A kapuvári pártalakulás. Balázs Imre jelölése.) Helfőn f. hó 16-án tartották meg Kapuváron a templom előtti tere kerület függetlenségi polgári a pártalakító népgyűlést, amelyen Balázs Imre fővárosi takarékpénztári igazgatót kiáltották ki Jush-párti programmal képviselőjelöltnek. A választók már a deléltől folyandán érkeztek tömegesen a kerület minden részéről. Delután két órakor fogadták ünnepélyesen Balázs Imre jelöltet, a jelölteknek ismételtes halmas bandériummal hatatlan kocskisort áram vettek be a közösbé a palgaszék sorfati között. Balázs Imre jelölttel, a központi pártnak tizenegy tagból álló küldöttsége is Kapuvárra érkezett. A soproni függetlenségi párt képviselőtel Meisner Ernő dr. és Geleji Frigyes jelenléte meg, míg lapunknak Meisner Ernő órakor tartották meg, mintegy 3000 hallgató jelenlétében, akik mindvégig a legnagyobb lelkesedéssel hallgattak a jelölt és szónokok fejtegetéseit. A gyűlést a belteg párttelök Balázs Lajos helyett, Meisner Ernő dr. a soproni függetlenségi párt programját, mire a jelenlévők kimondották a függetlenségi párt végleges megalkaúlását Párttelök: Szenté Lajos ügyvéd, alelnök: Vörös József, jegyző: Schimmel Karoly

lett. A párt ezután Balázs Imrét kiáltván megjelölték a programbeszédét, mely a legnagyobb tetszést aratta. Követeli az „Országos bankok” és vállalkozásait, az általános egyenlőség közegénekénti tükör választójogot, a gazdasági függetlenséget, a katolikus autonómiát és az 1848 XX. t. c. behozatalát, mely a felekezetek közti egyenlőséget illővé követi önjárat, beszédét tapsok és tetszésnyilvánítások kíséretében. Beszédet mondott még Sajó János, Palmay Kálmán, Szóts János és Mink Béla, a közbányi függetlenséget és 48-as párt elnöke ki gyönyörűen vizsgálta a 67. és 48. közti különbséget megmagyarázva a jelenlévőknek, az irányt melyen a boldogulás felé haladhatnak. A mindenképen fényesen sikerült gyűlés a Szózat hangjával ért véget és szép reménytel nyújtja annak, hogy az esztendőzt körülbelül becsülettel vesszi fel a közönséget a függetlenség zászló. (Balázs Imre körömben.) Az esztendőzt kerület Justh-párti képviselője Balázs Imre még mindig körömben időzik. Napról-napra erősödők pártja s nincs kizárva, hogy nagy közlelem mellett megválasztottá fog. Balázs Imre párt nem számil, amire a néppárttal szemben az egyébb pártiak is Justh-párti szavazának. Balázs Imre vasarnap vagyis 22-én fogja Förtenszintimkölson programbeszédét megtartani. — (Az el- t-nt érszény) F. hó 17-én tartották meg Förtenszintimkölson az országos választást, mely nagyon élénk volt az annak dacára, hogy a lakarmányi termék szép kitárással kecsegtel, a marha borászati drága volt. A förtenszintimkölsoni vásárról tét haza Ördö Sándor kártal lakos is és Vitynéd körül vette és nagy érszénye melyben 240 korona volt elitt, állittván, hogy Förtenszintimkölson, a lakarmányi termék, megzseben volt. Ugyanazon kocsin jötték haza Gercensér bádogos neje és Horváth János leánya, kiknek ártatlansága a csendőrség előtt ki- derült. Csak hogy ezzel azután Ördök nem csak pénzbeli vesztesége volt, de alighanem még egyébb kelemetelnek is lesznek, mert a megválasztottak bizonyára elégtételt fogunk kérni. — (Soproni repülőgép felszállás) megtekintésnek innen és vidé- künkől mintegy 200-an utaztak Sopronba. — Beled. (A kormány adománya.) A tüköralkutaink felszegyűlése a helygym- nasterium 250 koronát adományozott. — Felsőpulya. (Öngyilkossági kísérlet) Karall Erzi helybeli 17 éves leány f. hó 13-án délelőtt fel 10 órakor a felsőpulyai állomáson a Közseg fölül be- robbogó vonat elé vetette magát öngyilkossági szándékkal. A mozdony a leányt hanyatt taszította el a két sín között oly szeren- césesen, hogy a mozdony és az összes utasok kocsik az öngyilkosjól felett átmentek anélkül, hogy valaki komolyabb bajt ére- tet volna. A gyorsan előhívtott orvos, Kelmér Mór dr., a koponya hasú részén és a testen talált némi könnyebb sérülést. — Nagyecsek. (Verekezés.) Molt vasárnap délután Marfaia Firtan hely- beli földműves Molnár Sándor földműves szomszédját két haragból kifolyólag úgy megverte, hogy 30 napig gyógyuló testi sérült szenvedett. A csendőrség a tettest a kir. járásbíróhoz feljelentette. — Csepreg. (Vándorgyűlés.) A csepregi esztendőzt kerület tanítója kara ez évben május hó 24-én Ivanban tartja ren- des tavaszi vándorgyűlést. — Kelenpatak. (Verekezés.) Az itteni határban a napokban Doktor Józsefnek szül. Böhm Franciskát és Hujzó Ferencnek szül. Könyg Teréz szomszédai lükecsokt Polo- sonykerekű János és József valamint Pfeiffer Katalin sopronkeresztúri lakosok négy haragból ki- folyólag megtámadták és botokkal úgy el- verték, hogy rajtuk 10-20 napig gyógyuló testi sérült ejtettek. Nevezettek fel- jelentették. — Bösárkány. (Jegyzőválasztás.) A halalozás folytán megresedett helybeli

körjegyzői állásra a két jelölt közül egy- hangulag Lukinics Péter csornai adóügyi jegyzőt választották meg.

Kereskedelmi és ipari érdekek.

A soproni kereskedelmi és iparkamara f. hó 24-én délután 4 órakor a kamara saját gyűlésében rendes közgyűlést tart a következő tárgysorozattal: 1. Elnöki jelentés a sürgős természetűek miatt előkészítendő el- fonyosabb ügyekről. 2. Titkári jelentés az ügyforgalomról. 3. Pénztári jelentés a kamarai pénztár és nyugdíjalap állapotáról. 4. Zalavármegyének a berkocsi-iparról alkotott szabályrendelete. 5. Szombathelynek a pápai elővárosi tőlalonnól alkotott szabályrende- lete. 6. Kolozsvári farskamara javaslata a kisparosok állami támogatása módjának megváltoztatására. 7. Az országos iparügye- letnek a levélpósti tarifák reformára vonat- kozó javaslata. 8. Az élnökség javaslata a kamara újparlakulása előkészítő bizottságának a megnevezésére. 9. Dr. Wolf Lipót as- muntani kőzet indítványa a kamarai byred- rendet kiegészítésre tárgyában. 10. Spiegl Szigfried kamarai alelnök indítványa a gyula- egyedűrség terve tárgyában. 11. A Buda- pesten tervezett magyar-török kereskedelmi és társadalmi kör előkészítő bizottságának csatlakozásra való felhívása. 12. Nemzetközi szakkongresszus ügyei (Bruxelles június 2-5. — London június 21-23. — Anvers augusztus 9-12). 13. Az osztrák kereske- delmi és iparkamara magyarországi látoga- tása. 14. Segély-kérvények: 1. Elek Márton zalakereskedő, 2. Bátkai Gyula szombathelyi felső kereskedelmi iskolai tanárak, 3. Ritter János és Schaffarik Jenő soproni iparisikolai tanítók részéről.

A kereskedelmi cégek lajstromából. Stern Gyula csornai fűszer- és rövidárkeres- kedő céget bejegyezték.

A „Böki Degovits József igazgatósági tagot törölték és Szegmeister Róbert igaz- gatósági tagot bejegyezték.

A „Fraknónadasi takaré- és segély- egylet szövetkezet” cénél Holzinger János igazgatósági tagot törölték, Herovits István fraknónadasi lakos igazgatósági tagot be- jegyezték.

A „Rézényi korlátolt felelősségű fo- gyasztási szövetkezet” cénél Gugler János és Reilgruber József igazgatósági tagokat törölték, Draskovits Mihály és Lösch Márton igazgatósági tagokat bejegyezték.

Sigmund Schlesinger & Sohn felső- kismartonyhegyi céget az egyéni cégek jegy- zékébe vették át.

A Kertesi általános fogyasztási egylet korlátolt felelősségű szövetkezet” cénél Hombauer András szövetkezet elnök igaz- gatósági tagot törölték és Tobler János igazgatósági tagot bejegyezték.

Herzfeld Jakab fia csornai céget, mely- nek Herzfeld Zsigmond csornai borkere-ke- dő a birtokosa, az egyéni cégek jegyzékébe vit- ték át.

A „Csepregi fogyasztási szövetkezetnél” Dreuxer József dr. és Fülöp József igazgató- sági tagokat törölték, Petrovsky István és Bathy József igazgatósági tagokat bejegyezték. Csillag József és fia szűk céget törölték.

A „Nemetkeresztúri hitelszövetkezet”, mint az Országos Központi Hitelszövetkezet tagja felszámolás alatt céget törölték.

A Pfeiffer Felix soproni sertes- és terménykereskedő céget törölték.

A „Brembergi közszabvány-munkások fogyasztási szövetkezet” cénél Hammer Ferenc, Fischer Ferenc, Fábán Antal és Brunner József igazgatósági tagokat törölték, Zellner Péter, Lappinger Lipót, Semmel- müller Antal és Ziegler János brembergi bányamunkás igazgatósági tagokat be- jegyezték.

Boór András
építészeti üzlete
Sopron, Domonkos-utca 3. sz.
ajánlkozik építkezések, építéletek és hozzáépíté-
sek átveleire és kivételre, építésgyűjtésére,
melyek helyiségek szárazza átveleire; díszes bútorkészíté-
sre stb. — Csakmá ajánlja még reform-üzlet-
bűtözeti berendezéseket is.



Butorok.
Minden butorvásárlónak saját jól fellogott érdeke,
hogy butorszükségletét
GOSZTONYI GYUGR műszaktalonsal
Sopron, Petőfi-tér 7. sz. a. szerezzze be,
hő mindennapi butorok a legszob és legjobb
kivitelben, jóllal mellett, a saját műhelyében ke-
szalunk. Úgy készpénzért, mint részletveleire a
legelőcsőbb árakak számú, melyről teljes felelősség
vállalattik. Minden megrendelés a rendelő letezésére
:: a leguabb tervek és rajok szerint készül. ::

GOETZLOFF OSZKÁR
fényképzései műterme
SOPRON, Kossuth Lajos-ut 31.
Ő eszaz. és kir. Fenege Lajos
bragaznai és orlánsi herceg udvari
szállítója. Hohenlohe Waldenburg
herceg Ő méltóságú szállítója, ajánlja
magát minden adandó alkalmi fel-
veleire képeslapoktól kezdve (6 drb.
2 K) a legművészezebb gummi- és
pigmentnyomtatásig. — Vidéki meg-
hívásoknak azonnal eleget teszek és
csak azon árakat számoltom mint
helyben. — Szoba- és sportfelvele-
tekben specialista vagyok.

lj. Gecseg Gyula
kelemestő, vagy tisztított és fehérnemű mosodája
SOPRON, Széchenyi-tér 12. és Alsó Gyöngy-utca 11. sz.
Elvállalok festésre és tisztításra egyenruhákat, ur-
és női öltönyöket, diszidő-butorzsebeket, fagyony-
kát, csipkéket, napernyőket, keztyűket, szőrméket,
hímzéseket, tollakat, selyem- és szövethatkat stb.

BÁRMIRE
legyen szüksége, az
„Általános
Forgalmi Irodá”-ban
SOPRON, Kolostor-u. 15. sz.
alatt bizton megszerezheti.

A Vámosdereskei takaré- és önszegélyző korona-szövetkezet" cégnél Wiednerhofer Ferenc igazgatósági tagot töröltek és Fuchs Ferenc igazgatósági tagot bejegyezték.

A Marczfalvi takaré- és segélygyeleti szövetkezet-nél Tschur Mátyas igazgatósági tagot töröltek és Scheiber Mátyas igazgatósági tagot bejegyezték.

A Soproni népbank takaré- és kölcsön-szövetkezet" cégnél (valamint a vele egyesült korona-szövetkezetenél) Slamánka Mátyas és Zseli József igazgatósági tagokat bejegyezték.

Az Ősli községi fogvasztási szövetkezet"-nél Nagy Ferenc igazgatósági tagot töröltek és Hegedűs József igazgatósági tagot bejegyezték.

Az iparkiallítási állandó eszakoik ügye. Az 1904-ben rendezett soproni iparkiallítás bizottsága elhatározta, hogy az Erzsébet-kerületben állandó iparkiallítási eszakoik kiállítását és erre a célra fölszámítja a 14.000 koronát levő kiállítási alapot és egyúttal főkeri a kereskedelmi minisztert a csarnok tervének anyagi támogatására. A kereskedelmi kormány most vaizsolt az iparkamara ajánló fölterjesztésére. Leiratá iparkiallítási állandó eszakoik létesítésére irányuló törekvést, de állami költségvetési, illetőleg fölhatalmazási törvény hiánya miatt nincs abban a helyzetben, hogy a soproni iparosság jelzett törekvése anyagi támogatására irányuló kérelmet e z i d ő s z e r i n t teljesíthesse. Milyet azonban a költségvetésben kiválti alapot megszűnik, a kérelmet megújítás esetén jókárta elbírálás tárgya vája fogja lenni.

Nem lesznek levélzsekények a villamos kocsikon. Blum Nátán kamarai felteget indítványára a soproni iparkamara főlkerte a soproni posta- és távüldalgazgatóság, hogy a villamos kocsikra is alkalmaztasson levélgyűjtő-szekényeket, mert ezzel a közönségre nevére a leveleknek esti 8 órán túl való feladásai igen megkönnyítené. A városban kifüggesztett 12 levélzsekényekét ugyanaz utolsó este 8 órakor ürítik ki és így a 8 óra után feladására kerülő levelek a legközelebbi postavonallal csak az esteben továbbíthatnak, ha a feladó a leveleket a színház-utcai postahivatalnál elhelyezett újjeji gyűjtőszekénybe dobja. A város egész közönségének egy gyűjtőszekény használatára való utalása pedig nem igen egyeztetelhető össze azzal a jelátszerű előzettségével, amellyel a magyar postaúji intézmény a közönség iránt viselkedik. A soproni posta- és távüldalgazgatóság azonban arról értesítette a kamarát, hogy a kért berendezést, vagyis a villamos vasúti kocsiknak levélgyűjtő-szekényekkel való ellátását illetékes helyen sikerre való kilátással javaslatba nem hozhatja, mert a Sopron 1-nél (Színház-utca) lévő újjeji gyűjtőszekény a levelek-dok által könnyen megköszíthető, a Sopron 2-nél (déli vasút) pedig az esti 8—11 óra közt feladására kerülő levélzés igen csekély. A Sopron számára kért berendezés különben Szombathely városban sem mutat kello eredményt, mert a közönség a villamos vasút kocsijain alkalmazott levélgyűjtő-szekényeket alig veszi igénybe.

Vállelközás — könyvkövetések lezámatolása. Könyvkövetéseket lezámatoló r.-t. cég által új részvételre szász alakult Sopronban 10.000 korona alapítókéval. Az intézet, hasonlóan a „Sopron és vidéke gaz-

dasági szövetkezet"-hez főleg a számláihétel által keletkezett kölcsönök lezámatolásával foglalkozna. De hogy ilyen kevés tókével némiképpen lehet ezt az intézetet folytatni, arra alig tudna az igazgatóság fölelelet adni. Tókehiány miatt ez a törp-bank is alighanem szűléseivel hozza már magára a közönség bukása esréjéit. Az igazgatóságba bevaizsolták dr. Gál Andor, Rosner Ferenc és Erdélyi Vilmos.

Magyar patronok a török hadseregénél. A konstantinápolyi arzenálban most főlnak a lövő-próbák a csepeli gyár céllövő patronjával. A hadügyminiszterium által kiküldött bizottság az eredményt kedvezően találta a gyár valószínűleg több millió tótlény kézszeresre fog megrendelést kapni.

Mezőgazdaság és állattenyésztés.

Terméskilátások.

A földmívelésügyi miniszterium terméskijelentése szerint a vetések mindentől szépen fejlődnek s minthogy szerencsésen jutottak aláh az időzsekba, amikor komolyabb veszedelem alig fenyegethető lehet, bizonyosra vehető, hogy jó esztendőre lehetünk elkészülve.

A hivatalos jelentést a következőkben ismertetjük:

Április hó végén, de még május hó elején is kitartott a hűvös, szeles és csapadékos időjárás, amely a túlságos sok nedvesség miatt már aggodalmakat is okozott. Végre azonban az idő május 6-án országunk egészére hódvált, mert a régen óhajtott nyíthe meleg és napfényes idő beköszönlött, minék következtében a vegetáció is általánosságban szépen felüölt és ezzel azután országunk egész területén az őrrendetes általános javulás is, ugy az ősziekkel, mint különösen a fejlődésükben kissé elmaradt tavaszokkal, amelyek hovatovább mind jobban visszanyertek úde, zöld színiket. Az ősi gabonafélék, nevezetesen a buza és rozs a jobb idő bekövetkeztével újra talpra állottak és bár ősi késői buzának némely része ma is silyei még a hideget és aláh csapadékokat, jelenleg azt szabad remélni, hogy az ősziek és főleg a buzavetések, jó termést igernek, feltéve és hangsúlyozva, az esetben, ha az időjárás ezután nagyobb kárt nem fog okozni bennük.

A buzák szép erőteljesek, sűrűek és bár szőványosan rozsdafoltosak, panszra, legálább ez idő szerint, sehol sem adnak okot. A buza szára hejtott, tehát néhány nap múltával már kalászt is kihányja. Szára rendkívül fejlett és erőteljes, ennek következtében remélni lehet, hogy a kalászok is kifogástalanok lesznek. A tavaszi buza is nagyon szépen fejlődik, kielegítőleg bokrosodott, bár sok helyütt gaz és acat bőven van benne. Rovokról kárt okozott, csak csekély kárt okoznak.

Az ősi rozs, bár sok helyütt ritka és itt-ott foltos, de mert kifogástalanul jól kalásztól és virágzatsnak is kedvez a jelenléti idő, jobbra kielegítő termést ígér. Az ősi árpa és ősi repce is előrehaladott állapóban van. Az ősi árpa kitünően fejlődik, szép, tömött és sűrű kalászt is hányja már, ellenben a repce, amelyben a holha sok kárt okozott, csak közepes termést ígér.

A répfélék néhol hibásan, tengeri és burgonya jól keltek megművelésük folyamátban van. A hűvös idő a répanak és bur-

gonyának, sőt a tengeriek is itt-ott már megártott.

A szőlőkben és különösen a gyümölcsökben is elég kárt okozott az áprilisi fagy.

A szengei kerti veteményekben is megválszik a hűvös idő nyoma, mindazonáltal a mostani kedvező idő sokat javított állapotokon és így az általános helyzet a mezőgazdaság szempontjából egyáltalában országunkra megnyugtatónak mondható.

A hősségel termelt zöld takarmányfélék elterjesztésével és legelők felszabadulásával a takarmányhiány is megszűnt.

*) **Japán állattenyésztése.** A budapesti japán császári konzulatus, mely csak a múlt évben letesült, elismerést érdeml munkával kezdte meg hivatászerű működését. Hat nyomatottól ivre terjedő könyvet írt meg, mely most megjelent és hiteles adatok nyomán ismerteteli Japán közgazdasági viszonyait. A budapesti japán császári konzul, varpalotai Paloty Odón a könyvben a legfontosabb földrajzi és népességi, közgazdasági és állami pénzügyi viszonyok közlése után fűzetesen eszteli Japán mezőgazdaságát, állattenyésztését, halászatát és bányászatát. A könyv utolsó fejezete Japán gyarmatait ismerteteli. Legközelebb közzé adunk néhány érdekessémelevényt ebből a felette tanulságos könyvből.

*) **Az állattenyésztés visszafelődése a Rabaközben.** C. ornáról írják: A Rabaközben, de általában egész Sopronmegyében az állattalományban rohamos apadás mutatkozott. A kapuvári járás területén például a múlt évi állattalományhoz képest a szárvamarha 3837-let, a sertés 2390-nel, a lo 231-gyel és a juh 900-zal apadt. Ennek főokát a tavalyi szárazság okozta takarmányhiányban, sertesvezés és kóroterbáncban keresik. Ahol takarmányhiány nem volt, ott a termelést a maximumra fokozta a borjakat már pár hetes korukban értékesítettek, miáltal szintén az állattenyésztés szenvedett. A varmegyében az idén a múlt évi állattalományhoz képest az apadás már elérte a 15.000-est. A sertesállomány apadása, ha nem is olyan nagy-mértvű, de megjelölősen közél áll hozzá. A buzának ennek következtében mintegy 16 filleret emelkedtek a vágyómarhat mas varmegyékbeli importálják. A varmegyei gazdasági egyesület legközelebbi ülésein foglalkozik az ügyvel és sürős intézkedést fog kérni a földmívelésügyi kormánytól.

Hazai gyártmányok rekláma!

PAPÍR, IRÓ-, RAJZ- ÉS IRODA FELSZERELÉS

a legnagyobb választékban, a legfinomabb és legkényesebb ízlést kielegítő kivitelben **bámulatos olcsó árak** mellett kapható

a „**Corvina**”
papírkereskedésben

Sopron, Színház-utca 26.

Vidéki megrendelések nyomában és a legkényesebb menő telkimerítésűvel teljesítessék.

Könyv- és könyvmdai munkákat szép és tiszta kivitelben szállít a „Petöfi” Könyvnyomda R.-T. — Sopron.